



Заполярная РУДАА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№ 35(3984)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 30 августа 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

1 сентября - День знаний

Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с Днем знаний!

В этот первый сентябрьский день мы все чувствуем себя учениками. Ведь главный шаг во взрослую жизнь для каждого начинается со школьного порога.

С праздником вас, дорогие школьники и студенты! Кто-то из вас продолжит начатый в школьных кабинетах и студенческих аудиториях путь, для других эта трудная, но благодарная дорога откроется впервые. С праздником вас, дорогие учителя и преподаватели! В годах вашей работы - самый сложный этап в жизни человека: он взрослеет, становится самостоятельным, находит свою дорогу в жизни. Ваш опыт, знания, доброта остаются с ним на всю жизнь. Спасибо, что на этом нелегком пути вы помогаете нашим детям и добрым словом, и мудрым советом. Вам есть чем гордиться!

В развитии системы образования наша область сумела достичь неплохих результатов. Завершился переход на 4-летнее начальное образование. Успешно прошел эксперимент по введению единого государственного экзамена. Его итоги подтвердили, что учителя нашей области дают выпускникам качественные знания. В новом учебном году некоторые школы области примут участие в федеральном эксперименте по введению профильного обучения.

Растет престиж учреждений профессионального образования. В этом году в технический и педагогический университеты Мурманска, Кольский филиал Петрозаводского университета было подано на 2,4 тысячи заявлений больше, чем в прошлом. Получение новых знаний становится потребностью нашей молодежи, в области нужны молодые, хорошо подготовленные специалисты! Успехов всем, кто учит и учится!

К. Евазюков, губернатор Мурманской области,
П. Сяжинов, председатель Мурманской областной Думы,
В. Лосев, главный федеральный инспектор в Мурманской области.

Дорогие учителя, родители, ученики, студенты!

День знаний 1 сентября — это всенародное событие в нашей стране, день, который означает не только начало учебного года, но и символизирует очередную ступеньку на пути к постижению таких вечных понятий, как Труд, Любовь, Долг перед Родиной, Доброта, Милосердие. Именно в этот день у первоклассников появляется первая учительница, образ которой хранит каждый из нас в памяти до конца своей жизни.

От вас, наших скромных героев, по большому счету, зависит все наше будущее. Низкий вам поклон за ваш самоотверженный труд, вашу выдержку и преданность детям!

От всей души желаю вам, наши дорогие учителя, хороших и способных учеников, родителям — терпения и успехов в воспитании, ученикам — приобретения прочных знаний для достойной подготовки к выпускным и вступительным экзаменам, студентам — усердия в приобретении профессиональных знаний.

Пусть новый учебный год будет успешным и плодотворным, принесет новые замечательные открытия, сделает мудрее и обогатит духовно. Счастья вам всем, здоровья и мира! С Днем знаний, дорогие оленегорцы, с началом учебного года!

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

С Днем Знаний!



Дорогие жители
Мурманской области!
Школьники и студенты,
учителя и родители!
Поздравляю вас с
1 сентября - Днем Знаний!
Желаю успехов
в учебе и в труде.

Депутат
Государственной Думы
И.К. ЧИРНЫШИНКО

1 СЕНТЯБРЯ

Дорогие учителя и родители, ученики и студенты!

Сердечно поздравляю вас с праздником — Днем знаний. Начало нового учебного года — это всегда начало новой страницы в вашей жизни, начало нового этапа в познании мира. Пусть эта новая страница начинается с цветов и улыбок. Терпения и мужества, добра и великодушия вам, дорогие учителя! Старания и прилежания, уважения и взаимопонимания вам, дорогие ученики!

Н. Максимова, заместитель председателя Мурманской областной Думы.

Обращение

Уважаемые жители города!

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства нашего города ведется по плану, утвержденному главой муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией. Согласно плану производства ремонтных работ на тепловых сетях и на центральной котельной ОАО «Олкон», была приостановлена подача горячего водоснабжения на город. Основные ремонтные работы были закончены к назначенному сроку, то есть к 6.08.03.

Из-за отсутствия средств на погашение задолженности перед ОАО «Олкон» за отпущенное тепло и средств на приобретение и создание необходимого запаса угля, срок возобновления горячего водоснабжения города переносится на 12 сентября 2003 года.

Задолженность города перед ОАО «Олкон» за отпущенное тепло на 1.08.03 составляла 97 млн.

руб. и за август снижена до 82 млн. руб. Из сложившейся задолженности доля населения составляет 30 млн. руб. и увеличивается с каждым месяцем.

На сегодняшний день установлен федеральный стандарт оплаты жилья и коммунальных услуг населением на уровне 90% от фактических затрат на содержание жилого фонда. Учитывая низкую платежеспособность населения нашего города, администрация города не поднимает платежи, и на сегодняшний день в г. Оленегорске уровень платежей населения составляет 65%. Разница между федеральным и установленным в городе уровнем платежей населения оплачивается из городского бюджета, который принят на 2003 год с дефицитом. Таким образом, админи-

страция города взяла на себя бремя расходов по оплате части коммунальных услуг (сюда входит и горячая вода), позволив населению платить меньше, чем требует федеральный стандарт.

Несмотря на все трудности, администрация города принимает меры по снижению задолженности населения за потребленные жилищно-коммунальные услуги. МУ ЖКХ «Служба заказчика» за первое полугодие 2003 года оформлено 387 исковых заявлений о принудительном взыскании задолженности. За этот период получено по искам 2 186,2 тыс. руб. Кроме того, заключены соглашения с предприятиями и учреждениями о перечислении работниками платежей за квартплату через бухгалтерии предприятий и учреждений.

Для удобства населения организован прием платежей не только в кассах МУ ЖКХ «Служба заказчика», но и в отделениях Сбербанка, в филиале «Мурманэлектросвязи» (ул. Энергетиков, 8).

Администрацией города и МУ ЖКХ «Служба заказчика» составлен график реструктуризации задолженности за полученную тепловую энергию и направлен в ОАО «Олкон». Но выполнение этого графика напрямую зависит от стабильного поступления платежей от населения по квартплате и погашения образовавшейся задолженности. Существующее законодательство позволяет применять меры воздействия к лицам, несвоевременно производящим оплату за потребленные жилищно-коммунальные услуги, вплоть до

прекращения предоставления этих услуг.

Администрация города обращается ко всем жителям Оленегорска и просит своевременно вносить оплату за жилищно-коммунальные услуги, а имеющим задолженность — погасить долги в кратчайшие сроки. Тепло и уют в наших домах зависят от каждого из нас, от добросовестного исполнения каждым из нас своего гражданского долга и соблюдения договорных обязательств по эксплуатации жилого фонда и своевременной оплаты за потребленные жилищно-коммунальные услуги.

Администрация г. Оленегорска и МУ ЖКХ «Служба заказчика» благодарят жителей города за понимание сложившейся ситуации, выдержку и терпение, которые проявляют все в столь сложное для города время.

Администрация г. Оленегорска, МУ ЖКХ «Служба заказчика».

«Надеюсь, без поддержки мы не останемся...»



Вручение А. Мухомовой Почетной грамоты.

— Людмила Афанасьевна, гоковский Совет ветеранов существует уже третий год. На первый взгляд, все у вас гладко — работаете по накатанной. А на самом деле?

— Не скажу, что мы в своей работе сталкиваемся с какими-то неразрешимыми трудностями. Работаем в соответствии с Положением, утвержденным и генеральным директором, и профкомом, и кадровой службой. Списки ветеранов нам дает отдел кадров. На сегодняшний день зарегистрировано чуть больше тысячи ветеранов комбината — эти данные были нам переданы ко Дню металлурга. Наш «офис» находится во Дворце культуры. Мы разместили там стенд хора ветеранов и устроили специальный уголок, где вывешены все документы, согласно которым ведется наша деятельность. Два раза в месяц актив Совета, состоящий из пяти человек, собирается и рассматривает вопросы, которые появились за время дежурств (дежурим по вторникам, каждую неделю, с 13 часов). Приходят к нам, в основном, с просьбами о материальной помощи в связи с юбилеями, золотыми свадьбами, похоронами. После того как Совет принимает решение по каждому конкретному случаю, я подписываю бумагу и отношу ее в кадровую службу.

— Кто еще подписывает ваши решения?

— Лично генеральный директор. Потом идет рассылка в бухгалтерию, в кадры. Дело в том, что собственного счета у нас нет — все денежные проблемы решаются через дирекцию и профком комбината. В этом году, например, нам выделили 30 тысяч комбинат и 30 тысяч профком, и в конце года необходимо представить отчет, на какие цели расходовались эти средства. В основном, как я уже сказала, они тратятся на организацию похорон и на выплаты юбилеям. В месяц у нас бывает по 7-9 юбилей. Мы заполняем на них специальные документы, а деньги им переводятся на книжку. Поздравительные открытки мы сами разносим по квартирам, стараемся передать лично в руки. Это, кстати, едва ли не самый трудный момент в нашей работе, потому что вы же знаете городские подъезды: то лампочки не горят, то лифт не работает, то квартиры без номеров, а то вообще не откроют — начнут спрашивать, кто мы и зачем пришли. Сейчас, правда, нас уже знают в городе, доверяют, в ранние приходилось по долгу объяснять и успокаивать.

— Стало быть, главное назначение Совета — заниматься распределением денег?

— Денег и путевок в профилакторий. Иногда приходят просто поговорить о жизни — людям сейчас, особенно пожилым, не хватает общения. Хотя попадаются и такие, что чуть до инфаркта не доведет. Что делать — всякое бывает. В прошлом

году мы вдобавок ко всему разносили приглашения на вечера: 8 Марта, День Победы, День металлурга, День пожилых людей. Но сил, открыто говоря, не хватает — все-таки вчетвером разносить триста приглашений тяжело, ноги-то уже немолодые. Теперь мы подключаем Дворец культуры или просим, чтобы люди сами, у кого есть возможность, приходили за приглашениями. На проведение вечеров, к примеру, того же Дня Победы, средства выделяются отдельно, помимо тех денег, о которых я говорила вначале.

— К денежному вопросу. Наверное, к вам не раз приходили с просьбами разъяснить, каким образом производятся выплаты ветеранам комбината ко Дню металлурга и Дню пожилых людей. Теперь ведь надо два раза в год отмечаться в отделе кадров...

— Там, собственно, надо только сверить данные, но вы правы — вопросов было много. Бывало, что мы сами брали в кадрах нужные бумаги, несли тем ветеранам, которые уже не могут туда пойти, они расписывались, и мы несли документы обратно. Честно говоря, не знаю, зачем нужно отмечаться два раза в год, с разницей в два месяца. Может, эту систему как-нибудь пересмотрят?

— У вас, наверное, есть статистика: сколько на сегодняшний день осталось бывших работников ГОКа — ветеранов войны?

— До недавнего времени было двадцать, сейчас еще меньше. Их и в городе-то осталось всего ничего...

— А как у вас складываются отношения с городским Советом ветеранов?

— Нормально. В нашу организацию входит председатель городского Совета Фаина Ивановна Алексеева, а я вхожу в ту организацию. Так что взаимодействие полное. Между прочим, когда мы писали о

своей работе в область, там отметили и гоковский, и городской Совет ветеранов — сказали, что в Оленегорске работа налажена правильно.

— Вам и здесь грамоту вручили...

— Мы же, в дополнение ко всему прочему, ходим на все праздники, возложения венков, митинги, отстаиваем позицию и свою, и хочется верить, большинства горожан. Думаю, я имею право так говорить, ведь я сама живу здесь с 1951 года, ходила в самую первую городскую школу (сейчас это вечерняя). Улиц тогда на моей памяти было всего две: Фабричная и Кирова, а на остальном пространстве было болото. На следующий год нашему выпуску — первому школьному выпуску Оленегорска! — будет 50 лет. Наша семья жила тогда на станции Оленья, и я три года ходила пешком по обледенелой дороге в школу, а до этого семь классов закончила в Имандре — тогда это был крупный железнодорожный узел: оборотное депо, пункт технического осмотра, леспроект...

— У Вас и Ваших коллег по Совету ветеранов огромный жизненный опыт. Распределение материальных пособий и путевок — дело, конечно, нужное и важное, но было бы замечательно, если бы ветеранские знания передавались молодежи, школьникам...

— Кто может, тот ходит по школам. Нас же мало — везде не успеть. Что касается молодежи комбината, когда у них организовывался свой Союз, мы давали им советы, как правильно вести работу. Вспоминали опыт прошлого: народный контроль, комиссии по борьбе с пьянством... Прислушались они к нашим советам или нет, это уже их дело. А вообще, у нас неплохие связи с Центром социального обслуживания населения, с МДЦ «Полярная звезда», с Дворцом культуры. Но самое главное — люди. У одного

мудреца спросили, что главное в жизни, и он ответил: «Любите людей. Альтернативной любви нет».

— Давайте немножко поговорим о ваших активистах. Кто они?

— Самая старшая по возрасту у нас Фаина Ивановна Алексеева. Она молодец — тянет две общественные нагрузки. Из мужчин можно выделить Владимира Антоновича Михайлова, Николая Михайловича Кнутова — они тоже очень большую работу делают. В любой момент можно позвонить, попросить прийти на дежурство, зайти за газетами, отнести приказы.

— Много ли бывает посетителей, когда Вы дежурите в своем «офисе» в ДК?

— Бывало до двадцати человек за один раз. Сейчас, увы, с деньгами туго, поэтому материальную помощь, за исключением юбилеев и похорон, мы даем только в исключительных случаях: на замену слуховых аппаратов — когда человеку уже не к кому обратиться. К сожалению, мы не можем оплачивать ни лекарства, ни сложные операции. Я хочу, чтобы все, кто к нам приходит, понимали: деньги не наши — нам выделяется определенная сумма, и есть просьба в него уложиться. Не хотелось бы подводить ни профком, ни руководство комбината.

— При Дворце культуры существует великолепный хор ветеранов (полагаю, все, кто слышал его выступления, подтвердит справедливость этого эпитета). Насколько я знаю, Вы и возглавляемая Вами организация имеее к нему самое непосредственное отношение.

— Хор был организован раньше, чем наш Совет. У нас с Еленой Дмитриевной Першиной была такая задумка еще пять лет назад. Однажды к нам приехал ветеранский хор

из Мончегорска, мы послушали — понравилось, и решили сделать такой же у себя. Вот поем уже почти четыре года. Жаль, состав не очень стабильный — было 22 человека, осталось 16. В сентябре начинается новый сезон, надо уже собираться, продумывать программу, а людей мало. Так что, если есть желающие — откликнитесь, пожалуйста. Поем, конечно, не за плату — на энтузиазме, но когда видишь, что людям нравится, это всегда приятно. Нам помогают все и коллектив ДК, и Александр Науменко, и Виктор Назаров... За четыре года мы выучили 32 песни (! — Прим. ред.), в мае был отчетный концерт, теперь есть желание с 1 сентября возобновить репетиции, чтобы ко Дню пожилых людей организовать первое в наступающем сезоне выступление.

— До Дня пожилых людей еще далеко, однако ведь не все в нашей жизни требует привязки к датам. Что бы Вы хотели пожелать пенсионерам ГОКа?

— Пусть почаще приходят к нам в ДК, пусть в меру сил помогают, особенно когда надо разносить приглашения. Приходите, берите — иначе часто получается так, что те, кто хотят попасть на вечер, не попадают, а те, кому мы приносим приглашения, не хотят идти. И еще. Напоминайте, когда у вас золотые свадьбы, мы же не все можем запомнить. В дни, когда нас не бывает во Дворце, можно оставить записку на вахте или позвонить по номеру 5-53-95 — нам всегда передадут.

— А пожелания руководству комбината и профкому?

— Во-первых, спасибо за поддержку. Все-таки хорошо, что не забывают — помогают, чем могут. Мы понимаем, что возможности нашего ГОКа не сравнить с возможностями того же «Североникеля», но пожелание такое: вспоминайте о нас почаще. Нам бы вот хотелось наладить контакты с ветеранскими Советами Мончегорска, Кировска, но никак не решим проблему с транспортом. Многого мы не просим, однако у нас самих, без помощи со стороны комбината, возможностей практически никаких, поэтому надеюсь, что нас будут поддерживать и впредь.

Беседовал
Александр ЛУБОШЕВ.

Будьте здоровы!

Приглашаем горожан поправить свое здоровье в профилактории ОАО «Олкон»!



Объем лечебных процедур:

- ◆ электролечение (электрофорез лекарственных препаратов, электросон, Д'Арсанвализация, амплипульстерапия);
- ◆ светолечение (УФО, кварц, соллюкс);
- ◆ низкочастотная магнитотерапия;
- ◆ электромагнитотерапия (УВЧ, ЭВТ, ДМВ-терапия);
- ◆ ультразвук, фонофорез лекарственных препаратов;
- ◆ теплотечение (озокерит, парафин);
- ◆ ингаляция с лечебными бальзамами;
- ◆ скипидарные, йодобромные ванны;
- ◆ ручной массаж;
- ◆ кислородный коктейль.

Стоимость путевки на 21 лечебный день 1200 рублей, можно приобрести путевку на 10 дней по цене 572 рубля. Лечение назначает и контролирует врач. Желающие приобрести путевку могут обращаться к главному врачу Татьяне Юрьевне Васкум или по телефонам 5-53-89, 5-53-16, с 12 до 20 часов.

Наш адрес: ул. Строительная, д. 20, 4-й этаж. Мы работаем ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 12 до 20 часов.

Поч. А 501700, отд. АМО, Кав. по лицензированию мед. и фарм. деятельности.

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Чьи же все-таки долги?

На «социалке» в среду вновь был поднят вопрос о реорганизации теплоцеха и долгах города за теплотенергию. Статья «Комбинат расстается с котельной», опубликованная в прошлом номере «ЗР», вызвала большой резонанс, особенно та ее часть, где говорилось о том, кто повинен в образовании 97-миллионной задолженности. Напомним, на заседании правления, где принималось решение о выделении котельной в самостоятельную организацию, была оглашена информация, что за жителями города числится 33 миллиона, а вот относительно остальных 60 с лишним доходчивых объяснений не прозвучало.

Ситуацию прояснил директор по производству А. Сальков. По его словам, та часть задолженности, которая не «принадлежит» горожанам, состоит в свою очередь из долгов отдельных организаций и 40-миллионных убытков МУП «Оленегорские тепловые сети». Откуда взялись столь гигантские убытки? Все дело в федеральной программе реформирования жилищно-коммунальной сферы, утвержденной российским Правительством в середине 90-х годов. Согласно этой программе жильцы обязаны в конечном итоге оплачивать 100 процентов реальных затрат на содержание жилья. На данный момент мы должны платить 90 процентов, однако губернские власти, понимая, что для многих это груз непосильный, снизили планку до 80 процентов (заметьте: не имея достаточных финансовых резервов), а наш муниципалитет «сбросил» еще 15 процентов. Между тем, из Москвы приходит только 10-процентная компенсация, остальные деньги необходимо искать здесь, на месте.

Получается замкнутый круг. Если резко перейти на уровень платежей, соответствующий федеральной программе, народ взбунтуется. Если оставить все как есть, придется смириться с тем, что долг и дальше будет расти...

На этой же социальной явочной было сказано, что город уже перечислил в августе 13 миллионов, и все эти деньги пойдут на закупку топлива для котельной. Далее останется только ждать. На днях был подписан новый (не то пятый, не то шестой) график реструктуризации задолженности, по которому город обязуется вовремя закрывать текущие платежи, а погашение долга разбивается на три года. Первый заместитель генерального директора ГОКа Р. Гладаревский подтвердил информацию о том, что горячая вода будет подана в дома 12 сентября. Этим вопросом, кстати, заинтересовалась уже и прокуратура, однако решить хозяйственные проблемы города и комбината она не в состоянии. Комбинат, к слову, пару лет назад тоже пытался воспользоваться своими законными правами — подавал на городские службы в суд, выиграл процесс и получил исполнительный лист. Но ничего, кроме морального удовлетворения, эта победа не принесла — не продавать же с молотка имущество «Теплосетей» или здание мэрии...

Коротко о разном

* Основные августовские производственные показатели будут выполнены. Оставшиеся до конца месяца два дня едва ли серьезным образом отразятся на итоговых цифрах. Не радуется только отгрузка щебня, причем, по замечанию начальника УЖДТ А. Стрижкова, из-за трудностей с вагонами плав, скорее всего, сорвется и в сентябре. По-прежнему плавная доля составов загружается углем и уходит в Сибирь, на Дальний Восток и в другие районы, где, в отличие от нашего города, есть деньги на его закупку.

* Сентябрьский плав по выработке щебня составит 120 тысяч кубов, из них больше половины — малка фракция. Кроме того, коллектив ЦФК готовится к возобновлению работы цеха ферритов, который должен запуститься 1 октября; помимо выполнения плановых ремонтов, необходимо закупить стронций, чтобы через месяц без проблем начать снова выпускать порошки.

Мэрия-информ

Еще две недели

В среду в администрации состоялась заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. В повестке дня значились всего два вопроса, но каких! В центре внимания оказались две стихии: огонь и вода. Что касается воды, речь шла не о природных катаклизмах, а о том, что в последнее время волнует жителей Оленегорска больше всего — об отсутствии горячего водоснабжения. Поскольку ГВС не будет ни в августе, ни в начале сентября, возник вопрос: не возникнут ли после открытия школ и детских садов проблемы санитарно-эпидемического характера?

На заседание были приглашены руководители школ и детских дошкольных учреждений, и им популярно объяснили, какие меры необходимо принять, чтобы в сложившихся обстоятельствах избежать печальных последствий. Заметим, что горбольница и детсады уже имеют опыт работы в условиях длительного отсутствия горячей воды, для школ же это испытание будет в новинку.

Теперь о главном. Горячая вода в городе все-таки появится. Как сообщил первый заместитель главы администрации В. Леонов, это произойдет 12 сентября — соответствующая договоренность была достигнута после переговоров с генеральным директором ГОКа В. Васным. В связи с этим 7-8 сентября будут произведены подготовительные работы на котельной, а затем начнется по-

степенное подключение жилфонда с тем, чтобы 12-го числа горячая вода была уже во всех городских водопроводных кранах. Так что потерпеть осталось две недели. Для Оленегорска нынешнее полуторамесячное отключение ГВС станет рекордным за всю его историю. Однако вряд ли это впечатляющее достижение заставит кого-нибудь из местных жителей испытывать гордость...

О начале отопительного сезона говорить пока не приходится, благо температура наружного воздуха если и опускается ниже критической отметки, то ненадолго (по правилам, отопление включается, если в течение пяти суток на улице было ниже плюс восьми). По словам В. Леонова, муниципалитет в августе отдаст комбинату около 15 миллионов рублей в счет погашения задолженности за тепло. Поскольку в этом месяце город услугами котельной не пользовался и новые счета, соответственно, не выставались, общая задолженность должна уменьшиться с 97 до 82 миллионов. Поступившие на комбинат городские деньги должны быть направлены исключительно на закупку угля, поэтому часть зимнего запаса, по всей видимости, все-таки удастся привезти до морозов.

Второй вопрос, который рассматривался на заседании КЧС, касался противопожарной безопасности. Мы уже писали о том, что так называемые учреждения соцкультбыта оснащаются новыми средствами пожаротушения и устройствами по-

жарной сигнализации. Это не прихоть местных властей — трагедии прошлого зимнего сезона, унесшие в нескольких российских регионах сотни детских жизней, заставили руководителей всех муниципальных образований более серьезно подойти к заблаговременному приобретению таких «пустяков», как огнетушители и системы оповещения...

Что делать с молодежью?

В администрации состоялась заседание, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с воспитанием несовершеннолетних и обеспечением их нормального развития. Поводом послужила информация о том, что 30 сентября в областной Думе пройдут слушания, где будут обсуждаться профилактические меры по предупреждению безнадзорности. В слушаниях, помимо думских депутатов, примут участие представители администрации городов области, комиссий по делам несовершеннолетних, общественных организаций и средств массовой информации.

Обсуждение предложений, которые необходимо подготовить и направить в Мурманск, открыла приглашенная на заседание Н. Минеева, педагог с огромным опытом, заслуженный учитель и, кстати, постоянный автор «Заполярья руды». Надежда Ивановна высказала свою точку зрения по поводу воспитания детей и отметила три, на ее взгляд, важнейших направления, на которые следует обратить серьезное внимание. Первое — усиление ра-

боты с родителями. Воспитательная функция школ и прочих образовательных учреждений сведена практически к нулю, поэтому основы поведения ребенка в обществе закладываются именно в семье. Второй момент — привлечение детей к спортивным занятиям. За образец можно взять двор на Мурманской, 3, где оборудована площадка для игр и поставлены турники. Такие площадки несложно сделать и в остальных городских дворах. И наконец, третий, наиболее важный пункт. Надежда Ивановна обозначила его как моральный фактор. Понятие емкое — в него входят и патриотизм, и гражданская сознательность, и уважение к старшим. Все это, подобно фундаменту, нужно закладывать в человека с детства. Как? Участники совещания резонно заметили, что стройная система рычагов воздействия на личность (пионерская дружина-комсомольская организация-партком) ушла в прошлое вместе с прежним режимом и ничего столь же действенного на смену этой системе не пришло.

Да, есть масса федеральных и областных программ, рассчитанных на молодое поколение, но они, как правило, существуют лишь на бумаге, не подкрепленные ничем материальным. Предложения? Их много. Однако какой смысл выносить их на обсуждение, заведомо зная, что под них, даже если они будут трижды генеральными, не удастся выбить ни копейки? В итоге все разговоры о воспитании, на каком бы уровне они не велись, превращаются в пустую трату времени. Увы...

Происшествие

Пять смертей близ Оленегорска

В пятницу 22 августа на 1282-м километре Автодороги Санкт-Петербург-Мурманск произошла трагедия: днем, около половины четвертого, иномарка мурманчанина Р., возвращавшегося домой из отпуска вместе с женой и маленькой дочерью, столкнулась с автомобилем ВАЗ-2104 мончегорца К., который ездил вместе с сожительницей за грибами. В результате ДТП все пятеро погибли, их тела были перевезены в морг Оленегорской ЦГБ.

Как все случилось? Обратимся к фактам, изложенным в заключении, составленном по итогам служебного расследования, которое провели сотрудники ГИБДД: «Водитель Р., управляя автомобилем "Митсубиси-Ленсер", двигаясь из отпуска в г. Мурманск с неустановленной скоростью, грубо нарушил Правила дорожного движения (при отсутствии видимости на крутом повороте выехал на полосу встречного движения для того, чтобы совершить обгон движущегося впереди большегрузного автомобиля) и совершил лобовое столкновение с автомобилем ВАЗ-2104, который двигался по своей полосе в г. Мончегорск... После ДТП обследован участок автодороги Санкт-Петербург-Мурманск с 1282 по 1283 км. Установлено: состояние проезжей части удовлетво-

тельное, дорожные знаки и дорожная разметка соответствуют утвержденной дислокации. Причиной связи между дорожными условиями и происшествием не установлено...»

Вот так — из-за лихачества одного человека погибли пятеро, в том числе он сам, его 32-летняя супруга и дочь, которой только-только исполнилось два года. Днисть? Да. Но трагические уроки врок не идут. Буквально через день, уже в Мурманске, 16-летний парень, вообразив себя Шумахером, врезался на «Фольксвагене» в световую опору. И юный водитель, и его пассажир скончались на месте. Таким образом за два дня на дорогах области погибли семь человек, после чего сотрудники ГИБДД, как сообщила одна из областных газет, вынуждены были перейти на усиленный режим работы.

Может, это прозвучит кощунственно, но лихачей не жалко — виноваты сами. Но в чем провинились их пассажиры, а также пешеходы, которые рискуют быть сбитыми на переходе, или добродушные водители, в чью машину может в любой момент втравиться добровольный самоубийца? Не далее как 31 июля и 15 августа на комиссии по безопасности дорожного движения при оленегорской администра-

ции рассматривались проблемные вопросы по улично-дорожной сети. В связи с тем, что на территории района в течение суток из-за недостаточного числа инспекторов работает только один наряд ДПС, возможности его постоянного нахождения на автотрассе Санкт-Петербург-Мурманск нет. Согласно приказу УВД Мурманской области, этот наряд работает в очагах аварийности на питерско-мурманской автомагистрали по мере возможности и в момент совершения упомянутого ДТП находился в городе, где оформлял административный материал в отношении водителя, управлявшего транспортным средством в нетрезвом состоянии...

По факту происшествия, разумеется, будут приняты профилактические меры: внесены коррективы в маршрут наряда, проведены воспитательные беседы с водителями — но ясно, что усилий гаишников не хватит для того, чтобы приструнить всех нарушителей и тем самым предотвратить новые, быть может, еще более кровопролитные ДТП. Следить за дорогой, машиной и, главное, за собой должны сами водители. Во имя сохранения собственных жизней и жизни других людей. Вот только в сознательность некоторых из них вернется с трудом.

Размышления накануне выборов

Увеличение доходов населения на 30 процентов, о котором постоянно трубят центральные СМИ с подачи Президента и Правительства, на самом деле ложь. В настоящее время за чертой бедности живут 36 млн. россиян, или 25 процентов жителей России относятся к группе малообеспеченных. Я, пенсионер, получаю максимальную пенсию — 80 долларов в месяц. Еще при Правительстве Гайдара она была 100 долларов. Чтобы хоть как-то сводить концы с концами, надо получать 120-150 долларов, то есть уровень советской пенсии — не 30 процентов от средней зарплаты, как сейчас, а 70.

Прожиточный минимум занижен наполовину. Рост потребительских цен не покрывается прибавкой пенсии. Наша власть не улучшает жизнь народа, но делает это не потому, что не знает как, а потому что не хочет этого делать. У нее принципиально другая задача, кото-

рую сформулировал премьер Касьянов: защита частной собственности. Цены не снижать. Если плохо покупают, надо уменьшить объем производства. Это значит, что богатства олигархов и жуликов неизблемы. Наювите хотя бы одного олигарха типа американца Г. Форда. Их нет. Все богатства приобретены путем обмана и воровства.

Грабег народной собственности продолжается. Свои сверхприбыли абрамовичи, ходорковские и т.д. получают из-за «подаренной» им Правительством земельной ренты. Кто спросил у нас на это разрешение и почему не проведен референдум по данному вопросу? Между прочим, у наших соседей-норвежцев основные богатства (энергетика, алюминий, нефть, рыба и древесина) находятся в руках государства. Разве мы можем называться по Конституции РФ социальным государством? Я думаю, нет. Следовательно, нарушается Конституция.

Государство наше — не пра-

вовое, а авторитарное. Я живой свидетель тому, что в конце 80-х годов бюджет области на 50 процентов обеспечивали предприятия рыбной промышленности, на 40 процентов — «Североникель», а остальное — другие предприятия. В настоящее время 11 процентов дает КГМК (Кольская горно-металлургическая компания), а рыбная отрасль — 2 процента. Как же может произойти повышение уровня жизни? Но за этими цифрами мы многого еще не знаем. Как распределяется бюджет на душу населения города, области, по сравнению с другими регионами? Почему бюджеты на самодостаточны? Показатель на душу населения — главный показатель уровня жизни. Почему в Мончегорске все пенсионеры приобретают лекарства со скидкой в 10 процентов? В аптеках нашего города лекарства в 1,5-2 раза дороже, чем в средней полосе России.

Лично для меня и многих других обидно, что те, кто был

пригрит бывшей властью Советов, сейчас поливает грязью прошлое, да и в настоящее время большинство их в Государственной Думе, Совете Федерации, партии власти.

У нас, как и в других государствах мира, по крупному счету две партии: партия власти (т.е. правые) и левые партии, которые голосуют против антинародных законов. Ведь полем жатвы богатых всегда были бедные люди. Это надо помнить каждому избирателю и не хвалить власть за добавку к пенсии, это ее обязанность — служить большинству народа. От избранных надо только требовать, ибо они превращаются в несменяемых богов. Разрешим баллотироваться 100 раз, и они будут баллотироваться. На мой взгляд, целесообразно избрание депутатов на один срок, максимум на два — но при условии роста реального уровня жизни.

В. Вашкевич.

НАЛОГОВАЯ НАПОМИНАЕТ

гражданам, имеющим в собственности приватизированные квартиры, строения, гаражи, частные дома, киоски, земельные участки, что 15 сентября текущего года истекает первый срок уплаты налога на строения и земельного налога. Гражданам, не получившим налоговые уведомления на 2003 год на уплату указанных налогов, необходимо обращаться по адресу: ул. Строительная, д. 55. Дни и часы приема: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница — с 13 часов 30 минут до 16 часов 30 минут. За несвоевременную уплату начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка РФ за каждый день просрочки. В случае неисполнения налогоплательщиком в установленный срок обязанности по уплате налога, инспекция в праве обратиться в суд с иском о взыскании налога за счет имущества данного налогоплательщика.

«Урожай-2003»

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении выставки «Дары земли оленегорской»

Цели и задачи:

- популяризация огороднических хозяйств расположенных за полярным кругом;
- ознакомление жителей города с достижениями в области частных огороднических хозяйств на Севере;
- обмен опытом по выращиванию урожая и заготовке овощей, грибов и ягод на зиму;
- привлечение общественного мнения к проблемам становления и развития огороднических хозяйств на Севере.

Время и место проведения:

7 сентября 2003 года, с 13 до 16 часов, МДЦ «Полярная звезда», г. Оленегорск, Ленинградский пр., 5.

Участники:

К участию в выставке приглашаются все жители г. Оленегорска, огородники-любители и мастера декоративно-прикладного искусства.

Порядок и условия проведения:

МДЦ «Полярная звезда» предоставляет фойе большого зала и оборудование для размещения выставки.

Участники могут представить овощи, ягоды, грибы в свежем виде, в виде консервов и солений, а также в кулинарной обработке и рецепты приготовления этих блюд; поделки из природного материала, гербарии, цветы.

На выставке состоится конкурс:

- самая оригинальная форма корнеплода, выращенного на дачном участке;
- самый экзотический вид продукта выращенный на Севере;
- самый представительный (разнообразный) стол выставки;
- конкурс осеннего букета;
- конкурс на лучшую частушку, историю, анекдот;
- конкурс поделок из природного материала и гербариев на тему «Осенний натюрморт».

Подведение итогов и награждение:

Все участники выставки награждаются памятными дипломами. По итогам конкурсов присуждаются ценные призы. Подведение итогов конкурсной программы осуществляет жюри.

Заявки на участие в выставке принимаются до 5 сентября 2003 года по адресу: 184533 г. Оленегорск, Ленинградский пр., 5, МДЦ «Полярная звезда». Контактные телефоны 53-263, 54-163.

Оргкомитет.

Здоровье

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Мурманская область является неблагоприятной по целому ряду биогельминтозных заболеваний, общих для человека и животных (рыб).

В результате употребления в пищу зараженной трихинеллами свинины с 1992 по 1996 год заболел трихинеллезом 331 человек. За эти годы ветеринарными специалистами Мурманской области при проведении ветсанэкспертизы было выявлено 376 свиных туш, зараженных трихинеллами.

В результате ликвидации неблагоприятных по трихинеллезу хозяйств, улучшению качества ветсанэкспертизы и других профилактических мероприятий в области в течение последних трех лет заболевания трихинеллезом среди населения не регистрируются, но наличие природных очагов этого заболевания на территории области создает постоянную угрозу заражения домашних животных и человека. Поэтому настоятельно рекомендуем всем горожанам не приобретать мясо свинины, медвежатины, шпик соленый (колченый) у случайных продавцов, а также требовать от владельцев вышеуказанной продукции ветеринарные сопроводительные документы, подтверждающие их благополучие.

В Мурманской области имеются районы, эндемичные по заболеваемости населения дифиллоботриозом, передающимся через зараженную личинками рыбу, вы-

ловленную во внутренних водоемах. В г. Кандалакша с пригородной зоной заболеваемость дифиллоботриозом в 2002 году превысила среднеобластной показатель в 5 раз, в Терском районе — в 4,4 раза, в Ловозерском — в 8 раз. Всем известно, что рыбаками нашего города вылавливается рыба из водоемов этих районов, а реализуется она населению на открытой торговой площадке по Спортивному проезду. Зачастую владельцы улова не предоставляют рыбу на Оленегорскую ветстанцию для проведения специалистами ветеринарно-санитарной экспертизы, что ставит под сомнение качество продаваемой продукции. Отсутствие в городе рынка с лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы не позволяет вести жесткий контроль за безопасностью реализуемой на торговой площадке продукции со стороны государственной ветеринарной службы и государственного надзора. Поэтому при приобретении свежесловленной в водоемах области рыбы рекомендуем горожанам требовать ветеринарный документ, а при его отсутствии информировать специалистов Оленегорской ветеринарной станции по телефону 54-791.

Осеннее время — это сезон рыбалки и охоты, поэтому при приобретении мясной и рыбной продукции, жители города, будьте более внимательны к своему здоровью.

В. Гомерова, гл. госветинспектор г. Оленегорска.

Внимание!

Помогите следствию

Седьмого июля 2003 года около 6 часов 35 минут неустановленные лица у помещения АЗС г. Мончегорска на 1260-м километре трассы Санкт-Петербург—Мурманск напали на кассира и, применив насилие, завладели деньгами в сумме 40679 рублей. Нападавшие были одеты в камуфляжную форму, на головах шапочки с прорезями для глаз. По данному преступлению заведено уголовное дело по статье 161 часть 2 УК РФ.

Просим очевидцев, видевших в указанное время на трассе у АЗС автомашину или нападавших лиц, позвонить по телефонам 8 (236) 3-44-18 или 8 (236) 5-02-17.

А. Кузин, начальник отделения СО при Мончегорском ГОВД, майор юстиции.

ПВС информирует

Отделение паспортно-визовой службы Оленегорского ГОВД в связи с сокращением сроков паспортной реформы и возможным сбоям в получении бланочной продукции летом 2003 года предлагает жителям срочно поменять паспорта старого образца на новые. Срок оформления паспорта 7-10 дней.

Обращаться в паспортно-визовую службу по адресу: ул. Мира, 31, воскресенье, понедельник с 12 до 16 часов; вторник, среда, четверг, пятница с 10 до 17 часов, в субботу с 10 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

УЧЕТ ПРЕСТУПЛЕНИЙ: КАКИМ ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ

В целях укрепления учетной и законности в органах внутренних дел Российской Федерации при рассмотрении сообщений о преступлениях и иной информации о правонарушениях министр МВД РФ Б. Грызлов приказом от 13.03.2003 № 158 утвердил «Инструкцию о порядке приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел Российской Федерации сообщений о преступлениях и иной информации о правонарушениях».

Оленегорский ГОВД разъясняет порядок приема, регистрации и разрешения сообщений о преступлениях и иной информации о правонарушениях, а также о правах заявителей.

Прием и регистрация сообщений о преступлениях и иной информации:

1. Поступающие сообщения о преступлениях и иная информация (о происшествиях и событиях, угрожающих личной и общественной безопасности) вне зависимости от места и времени совершения правонарушений, а также полноты сообщаемых сведений и формы представления, принимаются в любом органе внутренних дел.

2. Регистрация сообщений о преступлениях и иной информации осуществляется круглосуточно в дежурной части органов внутренних дел непосредственно при их поступлении.

3. Устные и письменные заявления о преступлении или о явке с повинной, которые подаются непосредственно заявителем, должны быть оформлены в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ:

— письменное заявление о преступлении должно быть

подписано заявителем;

— устное заявление о преступлении заносится в протокол, который подписывается заявителем и лицом, принявшим данное заявление, при этом протокол должен содержать данные о заявителе, а также о документах, удостоверяющих личность заявителя;

— если устное заявление о преступлении сделано при производстве следственного действия или в ходе судебного разбирательства, то оно заносится соответственно в протокол следственного действия или протокол судебного заседания;

— заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со ст. 306 УК РФ, о чем в протоколе делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя;

— анонимное заявление о преступлении не может служить поводом для возбуждения уголовного дела.

4. Зарегистрированные сообщения о преступлениях и иная информация докладываются начальнику органа внутренних дел и организуется их разрешение в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ.

5. Если разрешение поступивших сообщений о преступлениях и иной информации не относится к компетенции данного органа внутренних дел или правонарушение совершено на территории обслуживания другого органа внутренних дел, то все имеющиеся материалы после регистрации по указанию начальника ОВД в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ передаются по подследственности или в суд (по

делам частного обвинения — п. 3 ст. 145 УПК РФ). Заявитель информируется о передаче его сообщения о преступлении по подследственности или в суд в течение суток с момента принятия решения.

6. При регистрации сообщений о преступлениях, поступающих в дежурную часть органа внутренних дел, на заявлении (протоколе заявления), рапорте об обнаружении преступления в обязательном порядке проставляется штамп о регистрации.

7. Если заявление о преступлении поступило в орган внутренних дел при личном обращении заявителя, то одновременно с его регистрацией в Книге Учета сообщений о преступлениях в дежурной части органа внутренних дел оперативный дежурный оформляет талон уведомления и выдает его заявителю.

8. Заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке, проставляет дату и время получения талона-уведомления.

Разрешение сообщений о преступлениях и иной информации:

9. При поступлении в дежурную часть органа внутренних дел сообщений о преступлениях и иной информации оперативный дежурный регистрирует их в КУС или ЖУИ и принимает меры реагирования в установленном федеральным законодательством и нормативными правовыми актами МВД России порядке.

10. По результатам рассмотрения сообщений и иной информации дознавателем или следователем органов внутренних дел в срок не более 3-х суток, а в исключительных случаях — в срок не более 10 суток со

дня подачи, принимается одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела;
- об отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче сообщения по подследственности или в суд (по делам частного обвинения).

О принятом решении сообщается заявителю и разъясняется его право обжаловать принятое решение и порядок обжалования в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ (ч. 2 ст. 145 УПК РФ).

Заявитель имеет право:

- излагать заявление на русском языке или на другом языке, которым он владеет;
 - получить сообщение о решении, принятом по его заявлению;
 - обжаловать действия работников милиции, связанные с принятием и рассмотрением заявлений и иной информации: начальнику Оленегорского ГОВД (тел. 58-560); в УВД Мурманской области (тел. 45-67-31); прокурору города (тел. 51-224); другим компетентные органы по своему усмотрению;
 - позвонить по «телефону доверия» (тел. 51-484) ежедневно с 9 до 18 часов; ежедневно по пятницам с 14 до 17 часов начальник Оленегорского ГОВД ведет личный прием сообщений граждан по «телефону доверия» в режиме непосредственного общения;
 - использовать ящик для обращений граждан о нарушениях, допущенных сотрудниками милиции при приеме, регистрации и проверке заявлений, который установлен в фойе 1-го этажа здания Оленегорского ГОВД по ул. Строительной, 55.
- Руководство
Оленегорского ГОВД.

Как работала милиция

В первом полугодии 2003 года зарегистрировано преступлений на 3,3 процента меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По раскрытию тяжких преступлений положение остается стабильным, раскрыты на данный период все убийства и все разбои. По другим тяжким преступлениям: грабежам, мошенничествам, умышленным причинениям тяжкого вреда здоровью, — основная масса преступлений раскрыта и дела направлены в суд для судебного рассмотрения или же находятся в стадии предварительного расследования с установленными лицами. В этом немалая заслуга всех служб ГОВД: милиции общественной безопасности, криминальной милиции и следствия. Административных правонарушений граждане города совершили примерно столько, сколько было совершено за первое полугодие 2002 года. Значительно снизилось количество граждан, погибших при дорожно-транспортных происшествиях — с 4 до 1.

Все объекты, взятые ОВД под охрану, находятся под надежной защитой, не допущено ни одной кражи с охраняемого объекта.

Продолжается выдача горожанам паспортов граждан Российской Федерации. Основная масса граждан уже сменила паспорта, однако есть такие, которые ждут последнего момента. Хочется призвать граждан сменить их вовремя и не ждать окончания срока обмена.

А. Половинков, начальник штаба, майор милиции.

Частные объявления

ПРОДАМ

- 1612. А/м ВАЗ-21053-12, 98 г.в., 60 т.км, красный, муз., сигн., ц/з, хор. рез., отл. сост, ухожен, ТО-04. ☎ 53-009.
- 1808. Стир. маш. «Волна», отп. сост. ☎ 54-588.
- 1769. Мягкий уголок (диван, 2 кресла), блу, недорого. ☎ 57-875, после 20 час.
- 1780. Стир. маш. «Алеся-2» (2 кг загрузки), блу в мес., отп. сост., недорого. ☎ 51-588.
- 1781. Холодильник «Стиноп»; журнальный столик. ☎ 51-283.
- 1783. Телевизоры «Самфира», ч/б, 23 см и «Рекорд», цв., 51 см; мягкий уголок с ковр. чехлами; подр. диван; стир. маш. «Ардо», 400 об. ☎ 52-284.
- 1753. А/м ВАЗ-21093, 96 г.в., ц/з, сигн., защита, прицепное, хор. тех. сост. ☎ 53-088, после 17 час.
- 1754. А/м ВАЗ-21011, 79 г.в., кап. рем. двигателя в 2002 г., покраш., цена догов.
- ☎ Строительная, 56, кв. 56.
- 1795. Дет. диван, нов., 4500 руб.; свадебное платье, р. 42-

- 44, 1400 руб.; свадебные туфли, 800 руб.; прибор для укладки волос, 1300 руб. ☎ 50-331, с 12 до 22 час.
- 1740. Автоматизированную «Кенвуд» и проигр. компакт-дисков автомобил. на 6 дисков «Кенвуд», 250 у.е. ☎ 53-716.
- 1739. Шкаф-купе, 3-ств.: стенку 3-ствц., недорого. ☎ 51-115, с 19 до 21 час.
- 1664. Стенка 3,5 м (темн.), 4 м (светл.); спальню (6 предм.), светл.; стир. маш. «Сибирь»; колонки авт. «Сони», 2 шт., 160 шт. ☎ 58-189.
- 1665. Телов. на тумбе, 62 см, Япония; муз. центр; телефон — все ф. «Панасоник»; холодильник «Дейво» (выс. 175 см); бензо-электрост. 220 в, 4 квт. ☎ 58-189.
- 1752. Ноутбук Pentium II-366/180M/4Gb/14"/TV-out (новый аккумулятор). ☎ 8-921-605-87-21.
- 1756. Диван-кровать, нов., недорого. ☎ 54-574.
- 1723. 4-ствц. стенку «Вереск»; спальн. гарнитур; письм. стол; кух. гарн.; прихожую; стир. маш. «Вятка-ав-

- томат». ☎ 58-222.
- КУПИЮ**
- 1801. Гараж в р-не ЖБИ. ☎ 50-743.
- МЕНЯЮ**
- 1732. 3-комн. кв., жил. пл. 58, кухня, ванная — кафель, паркет, дв. дверь, 1-й эт. на две кв-ры. Рассм. все варианты. ☎ 52-253.
- СНИМУ**
- 1776. Гараж на длит. срок. ☎ 53-482, 8-921-270-86-13.
- РАЗНОЕ**
- 1791. Ищу мастера по ремонту стир. машины-автомат. ☎ 52-431.
- 1757. Ищу няню для ребенка 6 лет. ☎ Ленинградский, 11, кв. 131. ☎ 52-573, 8-921-861-81-30.
- 1777. Пропала собака (американский коккер-спаниель, сука, окрас рыжий, ошейник в виде цепочки). Вознагр. гарант. ☎ 50-080.
- УСЛУГИ**
- 1767. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Пенсионерам — скидка. ☎ 54-074, 54-033.

Реклама

ВНИМАНИЕ!

ОАО «Кольская ГМК» предлагает приобрести квартиры, расположенные в городе Оленегорске и принадлежащие ОАО «Кольская ГМК» на праве собственности, в том числе:

- ★ 3-комнатная квартира, расположенная на улице Энергетиков, дом 2, кв. 182, цена реализации 65 000 руб., в том числе НДС.
- ★ 3-комнатная квартира, расположенная на улице Космонавтов, дом 6, корпус 1, кв. 26, цена реализации 65 000 руб., в том числе НДС.
- ★ 2-комнатная квартира, расположенная на Ленинградском проспекте, дом 7, кв. 195, цена реализации 96 000 руб., в том числе НДС.
- ★ 2-комнатная квартира, расположенная на улице Южная, дом 9, кв. 374, цена реализации 64 000 руб., в том числе НДС.

ОАО «Оленегорский механический завод» предлагает приобрести квартиры, расположенные в городе Оленегорске и принадлежащие ОАО «ОМЗ» на праве собственности, в том числе:

- ★ 1-комнатная квартира, расположенная на улице Пионерская, дом 6, кв. 72, цена реализации 75 600 руб., в том числе НДС.
- ★ 1-комнатная квартира, расположенная на улице Строительная, дом 46, кв. 2, цена реализации 54 000 руб., в том числе НДС.

Ваши заявления просьба направлять в Управление собственности и ценных бумаг ОАО «Кольская ГМК» посредством почтовой связи: 184507 г. Мончегорск-7, Мурманская область или посредством факсимильной связи: 8 (236) 7-99-61.

Контактные телефоны:
8 (236) 7-96-62, 7-78-05.